

Утверждаю:

Глава Подовинного сельского поселения»  
Н.С.Шмидт



Утверждаю:

Директор МКУК «Подовинная ЦКС»  
Н.Н.Девальд



**Текстовой отчет  
о работе  
Подовинновского  
Дома культуры  
МКУК «Подовинная ЦКС»  
за 2022 год**

с. Подовинное 2022 г.

**Текстовой отчет  
о работе Сельского Дома культуры с. Подовинное за 2022 год**

**Основной целью СДК** является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

**Основными задачами СДК являются:**

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

**Виды деятельности:**

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

**Культурно – досуговая деятельность**

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2022 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2022 год было проведено **181** мероприятие, на котором присутствовало **9469** человек.

## **Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2022 году стали:**

- Новогодние мероприятия «Новогодняя карусель», «Рождественские посиделки», «Новогодние деньки приглашают в сказку»
- мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества;
- мероприятия, посвященные 70-летию Победы в ВОВ;
- мероприятия, посвященные традиционным праздникам «Пасхальный перезвон», «Масленичные гуляния», «3 спаса жизнь украсят»;
- мероприятия для людей пожилого возраста;
- мероприятия, посвященные дню матери «Сердце матери не имеет границ»;
- участие в районном фестивале хоровых коллективов «Богат талантами район», районном фестивале патриотической песни «Славянка»;
- участие в организации мероприятий, посвященных 87-летию Октябрьского района. Торжественное шествие поселений, организация интерактивной площадки Подовинного сельского поселения.
- участие в организации и проведении открытого областного фольклорного фестиваля «Вешние Воды», организация интерактивной площадки «Многонациональный Октябрьский район
- участие в областном конкурсе «Пою моё Отечество»

## **Состояние и развитие самодеятельного народного творчества**

В СДК продолжают действовать **13 клубных формирований**, в которых насчитывается **252** любителей песен и танца, декоративно-прикладного искусства, разговорного и оригинального жанров. В любом формировании его участники стремятся к овладению определенных специфических знаний, умений, навыков. Для решения этой общеколлективной задачи осуществляется, специально организованный процесс овладения теоретическими знаниями и практическими навыками. В одних случаях этим процессом руководит профессиональный работник, т. е. преподаватель, в других самостоятельная учеба, в-третьих - самообучение. Особое внимание уделяется детской худ. самодеятельности. В настоящее время в **3 детских клубных формированиях** занимаются **57** ребят.

## **Творческие клубные формирования:**

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Хоровой	Хор русской песни «Родные напевы»	22	пожилые	Абильева Л.Д.
2	Хореографический	«Фантазия»	12	молодёжь	Мусалямова Т.Ф. Гакина С.П.

3	Творческий	«В гостях у сказки» (детский)	7	дети	Насирова С.М. Брускова М.А.
4	Вокальный	«Ивушки»	8	взрослые	Дубинкина Л.Н.
5	Декоративно-прикладное искусство	«Радуга» (детский)	10	дети	Насирова С.М. Брускова М.А.

#### Любительские объединения, клубы по интересам:

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Любительское объединение «Девчата»	досуговый	40	взрослые	Девальд Н.Н. Насирова С.М,
2	Клуб «Молодой семьи»	Творческий, досуговый	8	взрослые	Брускова М.А.
3	«Фитнес-клуб»	спортивный	10	взрослые	Мусалямова Т.Ф.
4	«Вдохновение»	досуговый	15	пожилые	Шефер О.О.
5	«Диско» взрослый»	музыкальный	60	молодёжь	Девальд Н.Н. Насирова С.М,
6	Клуб по интересам «Мир женщины»	творческий	10	взрослые	Брускова М.А.
7	«Диско» детский	музыкальный	40	дети	Девальд Н.Н.
8	«Клуб любителей бильярда»	спортивный	10	взрослые	Яковлев Ю.А.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечают современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

- недостаточное количество профессиональных специалистов, аккомпаниаторов в ДК;

- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов;

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села, но и района, достойно выступая на районных и областных фестивалях. Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого СДК.

Народный хор русской песни «Родные напевы», вокальный ансамбль «Ивушки», танцевальный коллектив «Фантазия» ежегодно принимают участие в концертах местного уровня посвящённых празднованию Дня Победы, Дня Матери, День пожилого человека, Новогодние концерты, концерты посвящённые 8 марта и 23 февраля. Принимают участие в районном фестивале хоровых коллективов «Богат талантами район», районном фестивале патриотической песни «Славянка»; участие в организации мероприятий, посвященных 87-летию Октябрьского района. Торжественное шествие поселений, организация интерактивной площадки Подовинного сельского поселения; участие в организации и проведении открытого областного фольклорного фестиваля «Вешние Воды», организация интерактивной площадки «Многонациональный Октябрьский район

А поделки участников кружков декоративно-прикладного творчества используются для оформления интерьера СДК, вручаются на праздничных мероприятиях в качестве подарков и принимают участие в различных конкурсах и выставках.

### **Участие творческих коллективов в мероприятиях**

#### **Районного, Областного , Всероссийского и Международного уровней**

№ п/ п	Наименование кол-ва	Конкурс, фестиваль	Место, время	Результат
1	Клубное формирование Народный хор русской песни «Родные напевы» Дуэт Рук. Абильева Л.Д.	14 районный фестиваль патриотической песни «Славянка» посвящённый памяти Вячеслава Колбина	с.Октябрьское 19 февраля 2020г.	Диплом участника
2	Клубное формирование Народный хор русской песни «Родные напевы» Группа хора Рук. Абильева Л.Д.	28 районный фестиваль самодеятельного народного творчества имени Н.Я.Конищевой «Богат талантами район»	с.Октябрьское 19 марта 2020г.	Диплом участника
3	Клубное формирование Народный хор русской песни «Родные напевы» Рук. Абильева Л.Д.	28 районный фестиваль самодеятельного народного творчества имени Н.Я.Конищевой «Богат талантами район»	с.Октябрьское 19 марта 2020г.	Диплом участника
4	Клубное формирование Народный хор русской песни «Родные напевы» Рук. Абильева Л.Д.	28 районный фестиваль самодеятельного народного творчества имени Н.Я.Конищевой	с.Октябрьское 19 марта 2020г.	Диплом участника

		«Богат талантами район»		
5	Клубное формирование Народный хор русской песни «Родные напевы» Рук. Абильева Л.Д.	Областной фестиваль национальных культур «Соцветие дружное Урала»	г.Челябинск 4 апреля 2022 г. Онлайн	Диплом участника
6	Клубное формирование Народный хор русской песни «Родные напевы» Рук. Абильева Л.Д.	Международный фестиваль-конкурс «Пою моё Отечество»	г.Челябинск 22 апреля 2022 г. Онлайн	Диплом Участника
7	Клубное формирование Народный хор русской песни «Родные напевы» Рук. Абильева Л.Д.	15 Областной фольклорный фестиваль традиционного творчества «Вешние воды»	с.Кочердык май 2022 г.	Диплом 1 степени
8	Клубное формирование Народный хор русской песни «Родные напевы», Группа хора Рук. Абильева Л.Д.	1 районный многожанровый фестиваль творчества людей старшего поколения	с.Октябрьское 14 октября 2022 г.	Диплом Лауреата
9	Клубное формирование Народный хор русской песни «Родные напевы», Группа хора «Родничок» Рук. Абильева Л.Д.	1 районный многожанровый фестиваль творчества людей старшего поколения	с.Октябрьское 14 октября 2022 г.	Диплом Лауреата
10	Народный коллектив Вокальный ансамбль «Ивушки»	28 районный фестиваль самодеятельного народного творчества имени Н.Я.Конищевой «Богат талантами район»	с.Октябрьское 19 марта 2020г.	Диплом Лауреата 2 степени
11	Народный коллектив Вокальный ансамбль «Ивушки»	Областной фестиваль национальных культур «Соцветие дружное Урала»	г.Челябинск 4 апреля 2022 г. Онлайн	Диплом Лауреата 3 степени
12	Народный коллектив Вокальный ансамбль «Ивушки»	Международный фестиваль-конкурс «Пою моё Отечество»	г.Челябинск 22 апреля 2022 г. Онлайн	Диплом участника
13	Народный коллектив Вокальный ансамбль «Ивушки»	15 Областной фольклорный фестиваль традиционного творчества «Вешние воды»	с.Кочердык май 2022 г.	Диплом Лауреата 2 степени
14	Танцевальный коллектив «Фантазия»	18 районный фестиваль хореографических коллективов «Надежда»	с.Октябрьское 22 апреля 2022 г.	Диплом Лауреата 2 степени
15	Клубное формирование	Международный	Образовательный	Диплом

	декоративно-прикладного творчества «Радуга»	творческий конкурс «Новый год к нам мчится!»	портал Онлайн	1 место
16	Клубное формирование декоративно-прикладного творчества «Радуга»	Всероссийский конкурс изобразительного искусства «Уши, ноги и хвосты»	Санкт-Петербург 2022 г. Онлайн	Диплом Лауреата 1 степени

## **Возрождение и сохранение традиционной народной культуры.**

### **Организация работы в год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России**

Ежегодно с 2007 глава государства своим указом посвящает следующий год какой-либо теме для привлечения к ней общественного внимания.

Наступивший 2022 год посвящен народному искусству и нематериальному культурному наследию народов России. Об этом говорится в Указе, который подписал Президент страны В.В. Путин 30.12.2021 года. По Конституции Россия является многонациональной страной. На ее территории проживает более 190 разных народов. У каждого из них своя культура, язык, обычаи и традиции.

Народное искусство (фольклор) — это создаваемые народом на основе коллективного творческого опыта и национальных традиций, бытующие в народе, поэзия (предания, сказки, эпос), музыка (песни, наигрыши, пьесы), театр (драма, театр кукол, сатирические пьесы), танец, архитектура, изобразительное и декоративно-прикладное искусство.

Нематериальное культурное наследие — обычаи, формы представления и выражения, знания и навыки, а также связанные с ними инструменты, предметы, артефакты и культурные пространства, признанные сообществами, группами и, в некоторых случаях, отдельными лицами в качестве части их культурного наследия.

В рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, в нашем районе, в течение года прошли фестивали, ярмарки, тематические выставки, мастер-классы, а также концерты творческих коллективов.

В СДК в течение 2022 года проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Рождество Христово», «Старый

Новый год», «Масленица», «Пасха», «Мокрый Ванька», «Красна изба пирогами», «Покров» и т.д.

18 января В Подовинновском СДК прошла познавательная игровая программа «Народный мастер- это сила». С помощью презентации ребята побывали лишь в некоторых уголках России, где ярко светит волшебное мастерство русских умельцев. Дети познакомились с дымковской игрушкой и матрёшкой, с видами художественной росписи – хохломской и гжельской. В ходе мероприятия дети побывали в роли мастеров и с удовольствием разрисовали поднос в стиле Гжель, сделали своими руками дымковскую игрушку, ткали коврик, с заданием справились блестяще!

14.10.22 в Подовинновском СДК прошел праздник «Покровский хоровод». В празднично украшенном зале гостей ждали игры, загадки, шутки, смех. В начале праздника ведущие рассказали о том, что, начиная с Покрова, по земле ходит Пресвятая Богородица со святыми и праведниками, которые заботливо проверяют, весь ли урожай собран, ведь для русского крестьянина праздник Покров исстари был праздником, который подводил итоги сельскохозяйственного года. Напомнили о народных приметах и поверьях и о том, что праздник Покров самое веселое время. На посиделках, как известно, играют, танцуют, шутки шутят, поют песни и частушки, отгадывают загадки. Чем и занялись присутствующие гости. Никто не остался в стороне, все принимали активное участие в предложенных конкурсах.

"Красна изба пирогами" под таким названием 20 октября прошла игровая программа для детей в Подовинновском СДК. Программа была посвящена культурному наследию России. Участники программы узнали из какого материала ставилась русская изба, как правильно определить место для постройки избы, что главное было в русской избе, что готовили , как проводили время на Руси. Играли в русские народные игры, проявили свои знания в русских поговорках, загадках. Весело провели время.

2022 год объявлен Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. В связи с этим Подовинновский СДК организовал для своих посетителей и участников мероприятий цикл выставок, на которых были представлены изделия, выполненные в различных техниках декоративно – прикладного творчества. В выставках приняли участие любительское объединение «Мир женщины» , клубное формирование декоративно прикладного творчества «Радуга» созданных на базе Подовинновского СДК. **«Волшебные нити» под таким названием была оформлена выставка изделий из пряжи, которые предоставили нашему вниманию любительское объединение «Мир женщины».** **«Джутовая филигрань», «Плетённая фантазия»** изделия сделаны руками участников ДПТ «Радуга». Также на выставке были представлены изделия из гончарного ремесла, ткацкого ремесла, кузнецкого дела, кружевоплетение, хохломская роспись, гжель, дымковская игрушка, жостовские подносы, изделия из бересты. При посещении выставки все участники имели возможность окунуться в мир народного промысла.

С помощью презентации и познавательного видео посетители совершили путешествие по самым известным уголкам мастеровой России. Услышали рассказы о том, кто создавал все эти вещи, как зарождалось ремесло и как удалось его сохранить до наших дней. «Голубая сказка» Гжели, «деревянное золото» Хохломы, а также глиняные Филимоновские игрушки, несомненно, оставили яркий след в памяти посетителей. Проникнувшись темой народных промыслов, задавали много вопросов на протяжении всей экскурсии и после неё. В завершении экскурсии по выставке посетителям было предложено принять участие в творческих мастер классах, где они побывали в роли мастеров. С удовольствием разрисовывали поднос в стиле Гжель, делали своими руками Филимоновскую игрушку, ткали коврик - с заданием справились блестяще! Золотые руки мастеров во все времена творят настоящие чудеса. На нашей выставке была представлена только малая часть народного ремесла.

Всего было проведено **10** мероприятий, на которых присутствовало **811** человек.

### **Патриотическое воспитание населения**

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности СДК. В 2022 году, в год 77-летия Победы в ВОВ проведено **22** мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило **1891** человек.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, и интеллектуально-познавательные программы, конкурсные игровые программы и фото - выставки, выставки детского рисунка, информационно-просветительные. Участники художественной самодеятельности СДК ежегодно участвуют в районном фестивале патриотической песни «Славянка».

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, Митинг Памяти, Бессмертный полк – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2022 год не стал исключением.

9 мая в Подовинновском СДК прошел ряд мероприятий посвященных Великой Победе «Память пылающих лет» - Вечер памяти Бессмертный полк «Слово живым- память павшим» - митинг «Весна на клавишиах Победы» - Концерт

22 июня 2022 года Подовинновский СДК. Митинг «Свечи памяти». День Памяти и Скорби. Ребята сегодня вспоминали о всех погибших в боях, замученных фашистской неволей, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы Отечество. Отдать честь погибшим в борьбе за нашу Родину пришли ребята из пришкольного лагеря. Ребята почтили память всех не

вернувшихся с той страшной войны минутой молчания, возложили венки к мемориалу и зажгли свечи, как символ скорби и вечной памяти о наших соотечественниках, погибших в годы Великой Отечественной войны. Еще во время мероприятия ребята читали стихи, а потом рисовали на асфальте. Мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто 81 год назад, не раздумывая, встал на защиту Родины. Мы никогда не забудем подвиг героев. Низкий поклон и безграничная благодарность вам за мир и спокойствие!

**«Наша сила - В единстве»** по таким названием 4 ноября 2022 г. в День народного единства, в День воинской доблести в Подовинновском Доме культуры состоялся концерт в поддержку Президента Российской Федерации, в поддержку проводимой спецоперации на Донбассе и в поддержку военнослужащих участвующих в спецоперации. В программе концерта приняли участие талантливые исполнители песен Октябрьского района: Сергей Пахомов, Юрий Грибовский (Крутоярский СДК); Мурат Макин – автор, исполнитель (с.Октябрьское); Кавер группа «Вариант – Б» (Сергей Сатретдинов, Евгений Поберей, Игорь Гаврищев - Районный дом культуры); Полина Брускова и Валерия Орумбаева (учащиеся Подовинновской ДШИ). Примите искреннюю признательность за участие в праздничном концерте. Мы восхищены Вашим музыкальным талантом. Неотразимое сценическое обаяние, потрясающая энергетика, лиризм и неподдельная искренность исполнения вызывают живой отклик и горячие эмоции в сердцах зрителей. Спасибо за вклад в совершенствование личности и подаренное удовольствие. На сцене звучали песни о Родине, о любви к родному краю, в память землякам, погибшим на Украине, в поддержку наших солдат, находящихся на спецоперации. Душевые песни, исполненные в этот день, не оставили равнодушными никого, об этом свидетельствовали текущие слезы зрителей и бурные аплодисменты. Во время пронзительного и искреннего исполнения Сергея Пахомова песни «Встанем» в едином порыве, не сговариваясь, словно по зову сердца, поднялись все без исключения, от мала до велика. И единение всех людей, участников концерта и зрителей, ощущалось как никогда. В течение 2 часов шёл концерт, в зале царила атмосфера всеобщего воодушевления. Выступления артистов сложились в яркую интересную программу. Можно отметить, что концерт прошел на одном дыхании. Завершилось мероприятие красочным финалом, единением зрителей и артистов, вместе исполнивших песню «Россия вперёд!» из репертуара Олега Газманова. На сцену вышли все участники концерта. Высоко над головами зрителей развивались флаги, поднятые юнармейцами. Колектив Дома культуры так же благодарит руководство Подовинновской СОШ, за предоставленную возможность участия ребят в мероприятии. Люди подпевая, встали со своих мест и искренне аплодировали артистам. В рамках концерта в фойе дома культуры была

организована Благотворительная акция по сбору вещей для мобилизованных военнослужащих «Посылка солдату». В данной акции односельчане принимали активное участие. Основная цель Акции - поднятие духа и эмоциональная поддержка солдат, которые несут свою службу на территории проведения специальной военной операции, а также подготовка и отправка посылок с подарками, рисунками и письмами со словами поддержки. Тёплые вещи, свечи, обувь, средства гигиены, медикаменты, продукты, консервы, конфеты, сгущенка, печенье, чай и многое другое – несли люди, с мыслью о том, как же все-таки приятно будет парням, которые несут службу в рядах вооруженных сил Российской Федерации, пить чай со сладостями в тёплых вещах и вспоминать о родине и о ее заботливых жителях. Такая акция является отличной возможностью воспитать чувство гордости за свой народ, за армию, Родину и вызвать желание у подрастающего поколения быть похожими на смелых и отважных воинов своей страны. Выражаем благодарность всем кто откликнулся и принял активное участие в данной акции. Отдельное спасибо хочется сказать Граборовой Валентине и Олемберг Лидии, которые предложили помочь по сбору посылок и составлении перечня на пункте приёма, которая как никогда была кстати! А также поблагодарить Александра Тиде за проведённую видеосъёмку всего мероприятия! Огромное спасибо за неравнодушие, активную жизненную позицию, за сотрудничество!

27 октября в Подовинновском СДК состоялся поэтический час «Летят в бессмертье журавли», приуроченный ко Дню белых журавлей. Участники узнали историю данного праздника, который был учрежден 22 октября народным поэтом Дагестана Расулом Гамзатовым в память всех воинов, которые погибли в Великую Отечественную войну и в других войнах и военных конфликтах. Ребята проникновенно читали произведения о войне, о солдатах. Также прошла акция «За нашу победу» в поддержку военнослужащих, участвующих в Специальной военной операции. Военнослужащие рискуют собственными жизнями для того, чтобы победить возродившийся нацизм. Их подвиг- бесценен. В этот день наша память была обращена ко всем погибшим нашим соотечественникам в ходе специальной военной операции по защите ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей. В завершении часа наши участники возложили, изготовленных своими руками, журавликов к памятнику Воина победителя, как символ того, что мы помним и чтим всех тех, кто отдал свою жизнь, за то чтобы над нами было мирное небо.

Анализируя мероприятия, проводимые в СДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить вечера встречи ветеранами, детьми войны с молодёжной

аудиторией. Тем самым организаторы старались показать, что не утеряна связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

### **Организация работы с детьми**

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, ток-шоу, КВН, однако, не всегда культурно -досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масляничные гуляния «Масленица пришла». Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

Детство навсегда останется самой счастливой и беззаботной порой для многих из нас. День защиты детей был придуман для того, чтобы напомнить нам, взрослым, о чистоте, искренности и наивности детской души. О том, что дети нуждаются в нашей любви и защите. Что они, когда вырастут, должны вспоминать о своём детстве только с доброй улыбкой. 1 июня, по традиции, в Подовинновском СДК был подготовлен и проведен праздник для детей «Да здравствует детство!». Праздник начался театрализованной сказкой « Как Емеля в лето не верил». Ребята пели песни, танцевали для Емели. В гости к детям приходил веселый клоун «Пончик». Вместе с клоуном ребята участвовали в играх, необычных эстафетах. Праздник подарил детям очень много положительных эмоций, все получили сладкие подарки.

1 сентября этот день символизирует начало нового учебного года, является олицетворением новых знаний и открытий, новых интересных учебных проектов, новых творческих идей. Чтобы поддержать у школьников праздничное настроение от первой встречи со школой 2 сентября работники культуры с.Подовинное провели развлекательную программу «Школа! Здравствуй! Это - Я!». Участники праздника вместе с ведущей и проказницей Бабой Ягой приняли участие в веселых уроках «Рискования», «Урок мод», «Топотногкультура» и, конечно же, как без первоклашек, которые прочитали стихи про школу. Весело провели школьники праздник, а это означает, что ребята опять готовы к новым победам в стране Знаний.

Летнее время – самый интересный период у работников Подовинновского ДК. В эти июньские дни ДК наполнен звонкими детскими голосами и становится одним из самых популярных мест проведения досуга и интересных встреч. Это место, где можно спрятаться от жаркого солнца, поиграть в настольные игры, принять участие в интеллектуально-развлекательных программах. Лето — это и прекрасная пора для развития и реализации творческих способностей детей. В июне Подовинновский ДК подготовил и провел тематические, развлекательные , игровые программы для детей.

03.06.2022г «На всех парусах в лето»- игровая программа.

07.06.2022г. «Волшебный мир профессий» - развлекательная программа

09.06.2022г. «Верные друзья»- кинопоказ мультфильма

14.06.2022г. «Я живу в России» - познавательная программа

21.06.2022г. «Веселые народные старты» - игровая программа

27.06.2022г. «Летние приключения» - развлекательная программа.

Летом Подовинновский СДК становится своеобразным центром досуга в селе, где для ребят проводятся разнообразные по форме и тематике мероприятия.

В июле продолжилась работа с детьми в Подовинновском СДК:

07.07.22 «Ванька мокрый» - развлекательная программа

13.07.22 «Летом не когда скучать будем прыгать и играть»-игровая программа

15.07.22 «Тропинки здоровья» - развлекательная программа (ЗОЖ)

20.07.22 «Давай дружить и песни петь» - развлекательная программа

22.07.22 «Лето в объективе» - игровая программа (ПДД)

26.07.22 «Природа глазами детей» - игровая программа (Экология)

28.07.22 «Игры наших бабушек» - игровая программа

Атмосфера веселого настроения поддерживалась в конкурсах и играх.

Активное участие дети принимали в викторинах и конкурсах рисунков на асфальте.

Также работниками ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий.

Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, уборки мемориала погибшим воинам, подготовки некоторых мероприятий. Среди детей проводится агитация в кружки самодеятельного народного творчества, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

За отчетный период всего было проведено **71** мероприятие, участвовало в мероприятиях **2295** детей.

### **Организация работы с молодежью**

На базе СДК для молодёжи работают кружки и клубные объединения, спортивные секции. Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха, в основном это дискотеки, которые проходят каждую субботу.

21 февраля 2022 года в Подовинновском СДК прошел урок мужества для молодежи "Зашитники нашей страны" посвященное Дню защитника Отечества в

форме квест-игры «Юные разведчики». Перед участниками стояла задача найти флаг и выбраться из западни. Все участники проявили большую активность, подарили друг другу хорошее настроение, радость общения и улыбки, показали какие они ловкие, выносливые, смелые.

В рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России» 18.02.2022 в Подовинновском СДК состоялся показ фильма «Три солнца» для учеников среднего звена школы. Уважение - вот ключевая тема киноурока, раскрывающего понятие в аспектах уважения к истории и культуре, себе и близким, природе и всему живому, труду человека. После просмотра фильмов ученики обсудили увиденное.

18 марта 2022 года ко Дню восьмой годовщины Воссоединения Крыма с Россией в Подовинновском СДК прошла познавательная игровая программа "Крымская весна". В ходе мероприятия участники ознакомились с хроникой событий Крымской весны 2014 года, узнали, как исторически связаны судьбы Крыма и России, приняли участие в квест игре "Путь к Победе".

18 июня в Подовинновском СДК состоялась тематическая дискотека под названием «Мы – избиратели 21 века». На мероприятии участники узнали, что такое право, избирательное право, о принципах избирательного права (периодичность, регулярность выборов и тайное голосование), стадиях избирательного процесса и т.д. Молодежь имела возможность подискутировать, высказать свою точку зрения. Приняли активное участие в викторине по избирательному праву. Мероприятие показало, насколько интересна и увлекательна для молодой аудитории тема избирательного права, выборов.

Ежегодно 3 сентября в России отмечается особая дата - День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта дата неразрывно связана с трагическими событиями, произошедшими в г. Беслан. В этот день россияне с горечью вспоминают людей, погибших от рук террористов. 3 сентября для участников Подовинновской дискотеки прошла акция памяти «Скажи террору – нет». В завершение акции памяти участники получили памятки «Будьте бдительны! Терроризм» с информацией о действиях при обнаружении взрывного устройства, при угрозе теракта, номерами телефонов для экстренного реагирования. Подводя итоги акции, участники сделали вывод, что терроризм самое опасное социальное явление с негативными последствиями.

Есть в морозном январе день, окрашенный радостным и весенним настроением. Это 25 января – Татьянин день, День всех студентов. В Подовинновском Доме культуры прошла интереснейшая развлекательная программа, посвященная самому молодежному празднику нашей страны. Участники, будущие студенты, пройдя ускоренный курс обучения, из которого узнали историю возникновения, традиции, суеверия, места паломничества, попробовали себя в роли студентов, выполняя конкретные задания

интеллектуальной игры: « Студент - что? где? когда?» с чем справились на отлично, сдав быстро и успешно сессию.

Для молодежной аудитории было проведено **74** мероприятий. Присутствовало на них **2078** человека.

### **Организация работы с семьей**

В СДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей. Не стал исключением и 2022 год.

В прошедшем году всего было проведено **6** мероприятий, на которых присутствовало **634** человек.

4 марта в Подовинновском СДК состоялся праздничный концерт посвященный женскому дню "Музыка весны". На концерте звучала красивая музыка баянистов, пианистов в исполнении учащихся школы искусств. Маленькие участники концерта подарили танец "Милой бабушке". Вокалисты поздравили женщин песнями "Мама" в исп.П.Брусковой и К. Кулак и звонкими голосами с песней "Бабушка". Со сцены звучали слова благодарности, поздравлений и пожеланий нашим дорогим женщинам от главы сельского поселения Н.С.Шмидт, член совета ветеранов Л.Ф. Ванюковой, председателя женсовета Н.В. Кулак и конечно же от мужчин от Н.В.Усачева. Все старались не напрасно. Все закончилось прекрасно.

25 ноября 2022 года в Подовинновском СДК прошёл праздничный концерт, посвящённый Дню матери, организованный творческим составом Подовинновского СДК, с участием детской школы искусств и библиотеки. В замечательный праздник «День Матери» мы традиционно собирались в доме культуры чтобы поздравить и выразить огромную благодарность нашим любимым мамам, бабушкам – всем тем, кто подарил нам самое дорогое - жизнь. Программа мероприятия состояла из трёх составляющих – концертная, игровая и чаепитие с застольными песнями и развлечениями.

Зал был полон гостей. Очаровательные ведущие Светлана Насирова и Светлана Кутепова поприветствовали собравшихся, сказали теплые слова в адрес мам и бабушек, сидящих в зале и на протяжении всего мероприятия создавали в зале атмосферу доброжелательности и хорошего настроения.

Участники концерта (учащиеся Подовинновской детской школы искусств и коллектив Хора русской песни «Родные напевы») на протяжении всего мероприятия дарили не только добрые слова и улыбки, но и специально подготовленные номера: исполняли песни, танцевали, играли на музыкальных инструментах и читали стихи. Один за другим на сцену выходили таланты, и все это посвящалось любимым мамам и бабушкам. Присутствующие с восхищением наблюдали за выступлениями и от души радовались. После каждого выступления

не стихали громкие аплодисменты.

Слова поздравления в адрес мам и бабушек прозвучали от председателя совета ветеранов Усачёва Николая Васильевича.

День матери - самый добрый, теплый и нежный праздник, который творческая группа Подовинновского Дома культуры постаралась провести так, чтобы он остался в памяти зрителей надолго.

После окончания концертной программы, культурноганизаторы Дома культуры передали слово библиотекарям Подовинновской СемьяТЕКи Наталье Кулак и Софии Миловановой, которые в свою очередь подготовили для присутствующих игровую программу.

После окончания праздничной программы, все присутствовавшие были приглашены за праздничный стол на чаепитие.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, Дня Семьи, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК. Так же ребята готовят подарки для своих мам. На этом празднике чествуют многодетных и молодых мам, проводятся конкурсы, игры и дискотека.

Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

### **Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами**

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

В практику работы прочно вошли мероприятия, такие как:

30 сентября в Подовинновском СДК прошел праздничный концерт «А в сердце молодость поет». Теплыми сердечными словами пришли поздравить всех присутствующих на празднике: глава Подовинного сельского поселения Шмидт Н.С. , председатель совета ветеранов Усачев Н.В. Участники художественной самодеятельности порадовали гостей самыми лучшими концертными номерами: веселыми песнями, стихами, зажигательными танцами, задушевными музыкальными произведениями баянистов и пианистов. Бодрости, здоровья и ясных дней пожелали всем юные артисты. Выступление ребят было задорным, и не оставило никого равнодушным. Продолжением праздника было чаепитие во время, которого люди приятно общались.

20 сентября в Подовинновском СДК прошел праздник осени «Уж лето осенью дышало», где участники продемонстрировали все разнообразие осенних даров, это плоды их труда, необычные рецепты салатов, разнообразной выпечки, заготовок на зиму. Организаторы праздника рассказали о русских народных осенних традициях, о том, как в старину было принято устраивать осенние посиделки, на которых можно было отведать пирогов, послушать древние сказания, узнать народные приметы, попеть песни и поиграть в игры. Осенний праздник принёс море улыбок и веселья, ведь хоть и говорят, что осень – унылая пора.

«Героический Ленинград» - вечер памяти посвящённой снятию блокады Ленинграда 27 января 1944г. Одна из самых страшных страниц в истории нашей страны – блокада Ленинграда, сохранившаяся в памяти народа как символ стойкости и непокорённости. В ходе вечера участники познакомились с одной из героических страниц истории нашей страны – событиями блокадного Ленинграда, с жизнью детей и взрослых людей в дни блокады. Приняли участие в акции «Блокадный хлеб». Выросло не одно поколение, которое никогда не знало ужасов войны. Но подвиг, совершенный ленинградцами в годы блокады, навсегда останется в нашей памяти.

Участники художественной самодеятельности СДК приняли участие в I районном многожанровом фестивале творчества людей старшего поколения «Я люблю тебя жизнь».

Всего же было проведено 7 мероприятий, которые посетило 148 человек.

### **Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни**

В работе по профилактике асоциальных явлений в СДК принимал активное участие. За период 2022 года было проведено 7 мероприятий, в которых приняли участие 122 человека.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, как «Мы выбираем жизнь», «Даже не думай», «Умей сказать нет», «Тропинки здоровья», «Не ленись, пробегись».

Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения.

Всероссийский проект "Культура для школьников". 15 марта в Подовинновском СДК состоялся кинопоказ для молодежи "Не Ани西亚" Перед просмотром участники разобрались в основных понятиях и терминах, что такое: восприятие мира, сопереживание, дружба, умение любить, умение менять мир. В

Фильме отражены важнейшие для молодежи темы: от ответственности за себя и близких до здорового образа жизни и мук первой любви. В конце мероприятия юноши и девушки сделали вывод: Если хочешь изменить мир - начни с себя!

12.10.22 в Подовинновском СДК прошла информационно просветительная программа «Что такое хорошо – что такое плохо» для подростков.

Цели и задачи программы:

1. Раскрыть нравственный смысл понятий «плохо» и «хорошо»,
  2. Сформировать четкие представления о хороших и плохих поступках,
  3. Способствовать снижению распространенности плохих поступков переросших в плохие привычки,
  4. Профилактика табакокурения и информирование общества о пагубном воздействии табака на здоровье
  5. Понять какой вред наносит курение человеку, выяснить, почему, несмотря на то, что все знают, что курение опасно для здоровья, многие начинают курить.
- В ходе проведенной программы были затронуты важные проблемы современного мира: быть вежливым, уважать родителей, заботиться о пожилых, и т.д, скверносоловить, обижать животных, говорить неправду, нарушать правила и законы общества, употребление табака подростками. Более подробно остановились на плохих поступках, которые перерастают в плохие привычки : курение и парением (Вейп). С целью повышения уровня информированности по проблемам, связанным с курением и парением, участникам была показана презентация о губительных свойствах табака. Ребята с интересом просмотрели видеофильм о необратимых последствиях, который наносит сигарета и электронная сигарета организму человека, познакомились с печальной статистикой смертности от вредной привычки. Узнали, какими заболеваниями грозит употребление табака.

В заключение встречи ведущая поблагодарила участников встречи за активность и выразила надежду, что ту информацию, которую ребята получили во время этой встречи, помогут им вести здоровый образ жизни.

### **Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности**

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

17 ноября прошла познавательная игровая программа для молодёжи «Я и Закон».

Основы программы составляют такие важные характеристики, как знание своих прав и обязанностей, повышение ответственности за свое поведение. Была проведена правовая викторина «По следам правонарушений».

Анализируя проведённую работу, можно сделать выводы:

-в ходе программы участники узнали и закрепили представления о правах и обязанностях граждан, учились применять полученные правовые знания при ситуациях, где были обозначены противоправные действия;  
надо отметить, что игровые программы помогают создать атмосферу непринуждённости, объединяют участников.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касаемо конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники СДК в такой ситуации – это только личностный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

Всего по этому направлению проведено **2** мероприятия, **57** участников

### **Организация работы с детьми и подростками в летний период**

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона Дома культуры проводили мероприятия в пришкольных оздоровительных лагерях, на детских площадках. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины. Ребята посещали ДК, библиотеку и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях.

1 июня, по традиции, в Подовинновском СДК был подготовлен и проведен праздник для детей «Да здравствует детство!». Праздник начался

театрализованной сказкой « Как Емеля в лето не верил». Ребята пели песни, танцевали для Емели. В гости к детям приходил веселый клоун «Пончик». Вместе с клоуном ребята участвовали в играх, необычных эстафетах. Праздник подарил детям очень много положительных эмоций, все получили сладкие подарки.

Летнее время – самый интересный период у работников Подовинновского ДК. В эти июньские дни ДК наполнен звонкими детскими голосами и становится одним из самых популярных мест проведения досуга и интересных встреч. Это место, где можно спрятаться от жаркого солнца, поиграть в настольные игры, принять участие в интеллектуально-развлекательных программах. Лето — это и прекрасная пора для развития и реализации творческих способностей детей. В июне Подовинновский ДК подготовил и провел тематические, развлекательные , игровые программы для детей.

03.06.2022г «На всех парусах в лето»- игровая программа.

07.06.2022г. «Волшебный мир профессий» - развлекательная программа

09.06.2022г. «Верные друзья»- кинопоказ мультфильма

14.06.2022г. «Я живу в России» - познавательная программа

21.06.2022г. «Веселые народные старты» - игровая программа

27.06.2022г. «Летние приключения» - развлекательная программа.

Летом Подовинновский СДК становится своеобразным центром досуга в селе, где для ребят проводятся разнообразные по форме и тематике мероприятия.

В июле продолжилась работа с детьми в Подовинновском СДК:

07.07.22 «Ванька мокрый» - развлекательная программа

13.07.22 «Летом не когда скучать будем прыгать и играть»-игровая программа

15.07.22 «Тропинки здоровья» - развлекательная программа (ЗОЖ)

20.07.22 «Давай дружить и песни петь» - развлекательная программа

22.07.22 «Лето в объективе» - игровая программа (ПДД)

26.07.22 «Природа глазами детей» - игровая программа (Экология)

28.07.22 «Игры наших бабушек» - игровая программа

Атмосфера веселого настроения поддерживалась в конкурсах и играх.

Активное участие дети принимали в викторинах и конкурсах рисунков на асфальте.

02.08.22 «Путешествие в страну витаминов» игровая программа

03.08.22 «Мой край родной» игровая программа

11.08.22 «Не ленись, пробегись» спорт игра

09.08.22 «Весёлые забавы» развлекательная программа

17.08.22 «Играй, лето продлевай» игровая программа

22.08.22 «Гордо реет флаг России» игровая программа

Всего было проведено **20** мероприятий, на которых присутствовало **821** человек.

### **Мероприятия в режиме «онлайн»**

В 2020 году, в связи со сложившейся сложной ситуацией в стране - с распространением коронавирусной инфекции и переходом в режим самоизоляции, учреждение, пересматривая формы работы с населением, все чаще проводили мероприятия в новом формате и перестраивали свою работу в режим "онлайн". Они достаточно быстро освоили этот формат и не оставили без внимания и в 2022 году, поскольку форма работы результативна.

27 января 1944г. полное снятие блокады Ленинграда. Сохраним историческую память вместе. Жителям блокадного Ленинграда, и их бессмертному подвигу, посвятили фильм в котором приняли участие участники клубных формирований.

Всего было проведено 1 мероприятие.

#### **Деятельность по оказанию платных услуг населению.**

СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки, концерты, развлекательные программы и т.д. За 2022 год было заработано **64 650** руб.

#### **Укрепление материально-технической базы.**

В 2022 году в рамках областной программы «На обеспечение развития и укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры» в Октябрьском муниципальном районе, в Подовинновском СДК прошло оснащение на сумму **4 606 108,64** руб.

Световое оборудование – 935 250,00 руб;

Кресла – 923 400,00 руб.

Звуковое оборудование – 880 452,00 руб.

Одежда и механика сцены – 586 400,64 руб.

Недостающие составляющие – 419 154,00 руб.

Проектор – 570 000,00 руб.

Радиосистемы (микрофоны) – 291 452,00 руб

#### **Анализ положительного и отрицательного в работе СДК**

На сегодняшний день, в клубной сфере с.Подовинного существуют проблемы, тормозящие развитие культурно-досуговой деятельности:

- нехватка помещений для кружковой работы;
- слабое кадровое обеспечение деятельности СДК; в 2022г. сохраняется потребность в следующих кадрах: концертмейстер – 0,5 ставки.

- отсутствие финансовых средств на **качественную** организацию деятельности коллективов, кружков;
- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов.
- отсутствие финансовых средств на выездные мероприятия и фестивали.

В целом работа КДУ за 2022 год проведена в полном объёме, согласно плана и даже выше поставленной задачи. Работники КДУ применяли различные формы для проведения мероприятий, разрабатывали проекты различной направленности, способствовали участию коллективов в конкурсах, концертах и фестивалях. В работе были задействованы все категории населения.

Директор СДК

